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ПОЛІТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

Мистецтво завжди відповідає на виклики доби, на політичні або соціальні 

події. Мистецький твір пов’язаний з тим, що відбувається «зараз» в момент його 

творення та рецепції. Преса, телебачення і радіо, а також електронні ЗМІ є 

поліфункціональними носіями продуктів не тільки журналістської, а й інших 

видів соціальної діяльності, зокрема правоосвітньої, пов’язаної з трансляцією 

духовних та правових цінностей у масову свідомість. Журналіст, виконуючи свої 

професійні обов’язки, доносить правову інформацію та формує правову 

культуру суспільства. 

По-перше, ЗМІ є чинником, що впливає на формування правової 

свідомості та правового світогляду. Засоби масової інформації систематично 

інформують громадян про події суспільно-правового життя України та 

міжнародної спільноти, про правові аспекти діяльності органів державної влади 

і місцевого самоврядування, про здійснення прав і свобод громадян, 

профілактику правопорушень, особливо серед молоді, боротьбу з 

кримінальними злочинами, корупцією, організованою злочинністю. Перевагами 

З МІ перед іншими канатами правового інформування є оперативність подання 

інформації, широке охоплення населення, щоденність впливу і доступність 

правової інформації. 



41 
 

По-друге, одним зі шляхів формування правового світогляду та правової 

культури особи за допомогою засобів масової інформації є правове виховання. 

Як відомо, правове виховання — це систематичний правовий вплив на особу з 

метою засвоєння нею правових знань, підвищення рівня правосвідомості і 

правової культури, вироблення орієнтації на соціально-активну правомірну 

поведінку. Правова пропаганда є однією із форм правового виховання 

особистості, що передбачає поширення правових знань серед населення шляхом 

тлумачення норм права через засоби масової інформації. 

Правова інформація, що подається ЗМІ, на відміну від офіційного видання 

закону, що містить сам його текст, у більшості випадків супроводжується 

переказом правової норми з роз’ясненням того, як її тлумачити і застосовувати 

на практиці. 

Коли ми говоримо про політику та мистецтво, то в центрі завжди стоїть 

постать митця та його свободи творчості. Мистецтво вимагає для художника 

простору творити, але тут важливо враховувати й контекст. У нас завжди є запит 

аудиторії й завжди є замовники, чи то в формі державних інституцій та 

державного субсидіювання, чи у формі меценатів або приватних замовників. 

Відповідно, митець є залежним від цього контексту та запиту замовника, того 

«хто дає гроші». Та водночас залежним від запиту аудиторії, хоч і можна навести 

багато прикладів, де митці «випереджали свій час», йшли проти запиту аудиторії, 

шокували її. Проте весь час наявним є постійне розуміння митцем того, якою 

буде рецепція його твору чи висловлювання. 

По-третє, на сьогодні мас-медіа накопичили величезний досвід впливу на 

свідомість       особистості       і       суспільства.       Наявність       так       званої 

«контрпропагандистської діяльності» ЗМІ, інформаційні війни, прихована й 

відкрита ангажованість ЗМ І та окремих журналістів, надання суперечливої 

інформації призводять до становлення суперечливої суспільно-масової та 

індивідуальної свідомості, що, в свою чергу, негативно позначається на 

формуванні та розвитку особистісної і суспільної свідомості та правової 

культури. Перегляд телепередач, що містять антисоціальні сцени, тісно 

пов’язаний з антисоціальною поведінкою. У випадках поширення недостовірної, 
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необ’єктивної інформації, при смакуванні подробиць злочинів, культивуванні 

жорстокості і насильства публікації або сюжети мають негативний ефект, і ЗМІ 

перетворюються на контрагента правової соціалізації, знецінюючи моральні і 

правові установки. 

Таким чином, ЗМІ — це впливовий інформаційно-пропагандистський 

апарат, який є одним з ефективних засобів збереження і поширення правових 

знань і цінностей, формування правового світогляду та правової культури 

суспільства. Вплив мас-медіа на особу не зводиться лише до передачі 

громадянам знань про законодавство, а особливо важливим є формування 

переконаності особи у необхідності дотримання правових норм, формування 

позитивного ставлення до права, визнання його цінності. 
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